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ＵＭＥＣＯ第三者評価（令和６年度実施事業分）実施要領 

※前回資料から訂正した箇所は赤字で表示しています。 

１ 目的 

 ＵＭＥＣＯの運営状況について、施設のコンセプトや中間支援機能に沿って客観的な視点で分

析、評価を行い、その結果を市および指定管理者で共有し、より効果的な事業実施につなげるこ

とで、ＵＭＥＣＯがその中間支援組織としての役割を十分に果たし、施設の設置目的※を達成する

ことを目指す。 

※設置目的…市民の多様な活動を支援し、交流を促進することにより、市民の福祉の増進を図る。 

 

２ 評価者 

 小田原市市民活動推進委員会 

 

３ 評価資料及び様式 

番 号 名 称 備 考 

指

定

管

理

者

作

成 

資料① 施設利用状況 ※様式の訂正あり 

資料② 市民活動団体登録状況  

資料③ 意見等一覧  

資料④ 事業及び実施時期一覧  

資料⑤ 実施事業結果報告 変更あり 

資料⑥ アンケート結果まとめ 新規 

資料⑦ 指摘事項に係る対応状況一覧 新規     ※様式の訂正あり 

資料⑧ 指定管理者自己評価表  

評
価
者
作
成 

様式⑨ 第三者評価シート  

様式⑩ 第三者評価意見等一覧  

様式⑪ 第三者評価意見等集約シート  

様式⑫ 第三者評価  

 

４ 評価の流れ 

 年月日 内容 

令和６年２月 26日 事業計画（案）を説明 

令和６年３月末まで 委員会での意見交換を踏まえ事業計画を調整し、各委員に送付 

令和６年度中 指定管理者による事業実施 

令和７年５月上旬 資料①～⑧、様式⑨を事前送付 

    ５月中旬 事前質問を事務局に送付 

５月下旬 結果報告、事前質問への回答、質疑応答、委員間で意見交換 

５月末 様式⑨に記入して事務局に送付 

６月末 様式⑩～⑫（事務局案）の確認を経て評価確定 

 ※太字は委員会の会議を表す。 

 

令和 6年 2月 26日 

第 5回会議 

資 料 1-1 
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５ 評価項目 

Ⅰ 中間支援機能等の達成状況 

（１）６つの機能 

① 拠点機能 ・日常的な打ち合わせや活動内容の発表などの活動と交流の場を提供 

・多様な市民活動や事業者による社会貢献活動などの企画展示 

② 相談・支援 

機能 

・ボランティアを始めたい人への相談対応や団体運営についてのアドバ

イスなど、市民活動に関する幅広い相談の受付 

・市民活動を活性化させるための、人材や資金の確保等に関する支援 

③ 協働支援機能 ・市民活動団体と、行政や事業者などの連携を支援 

・市民や市民活動団体などに直接働きかけ、新たな協働を創出 

④ 学習・体験 

機能 

・事業計画立案や集客力向上の手法など、活動を発展させるための講座

の実施 

・誰でも参加できるボランティア体験機会の提供 

⑤ 交流・コーデ

ィネート機能 

・同じ分野で活動する団体間や分野、業種を超えた交流機会の提供 

・さまざまな活動と情報、人、場所といった地域資源を結びつけるため

の調整 

⑥ 情報の集約・

発信機能 

・さまざまな活動情報の集約と発信 

・新たな交流や参加につながる情報誌の発行やインターネットツールの

活用 

 

 （２）集約された施設の役割 

① 男女共同参画 ※旧「おだわら女性プラザＣＨＡＴ茶っと」の役割 

② 国際交流 ※旧「おだわら国際交流ラウンジ」の役割 

 

Ⅱ 施設のコンセプト「つながる」の実現状況 

一

段

階

目 

「誰でも気軽に」 

つながりを生み出す 

きっかけの場 

・さまざまな形で地域に関わる人が集まる魅力を持つ。 

・これまで、社会貢献活動に参加したことのなかった人を

引き付ける。 

二

段

階

目 

「シェアしながら」 

それぞれの思いがつながる 

行動の場 

・空間を共有し、課題を共有しながら連携を促進する。 

・利用者間の交流を通じ、分野を超えた新しい協力を創出

する。 

三

段

階

目 

「地域の課題を解決する」 

行動を社会貢献につなげる 

実現の場 

・地域の要望と市民活動をつなぎ、公益性の高い活動への

成長を促す。 

・持続可能な自立した活動への成長を促すため、活動団体

の組織形態の見直しを支援する。 
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６ 評価点 

 様式⑨（第三者評価シート）における評価点は、各委員において、次の基準により判断して採

点する。 

評価点 基 準 

４ 

・多くの「指標」において、今年度の目標を達成しているか、未達成でもやむを得

ない理由がある。または、特定の「指標」において、今年度の目標を著しく大き

く超えて達成している。 

・多くの事業において、「成果」を上げている。または、特定の事業において、工夫

や努力により著しく大きな「成果」を上げている。 

・実施した事業は、「コンセプトの実現／機能の達成」に非常に有効である。 

３ 

・どちらかというと多くの「指標」において、今年度の目標を達成しているか、未

達成でもやむを得ない理由がある。または、特定の「指標」において、今年度の

目標を大きく超えて達成している。 

・どちらかというと多くの事業において「成果」を上げている。または、特定の事

業において、工夫や努力により大きな「成果」を上げている。 

・実施した事業は、「コンセプトの実現／機能の達成」に有効である。 

２ 

・どちらかというと多くの「指標」において、今年度の目標を達成しておらず、未

達成でやむを得ない理由もない。 

・どちらかというと多くの事業において「成果」に乏しい。 

・実施した事業は、「コンセプトの実現／機能の達成」にあまり有効でない。 

１ 

・多くの「指標」において、今年度の目標を達成しておらず、未達成でやむを得な

い理由もない。 

・多くの事業において「成果」に乏しい。 

・実施した事業は、「コンセプトの実現／機能の達成」に有効でない。 

  

※表中の「指標」「成果」は、「Ⅰ 中間支援機能等の達成状況」を評価する際は機能の達成に関す

る指標及び成果、「Ⅱ 施設のコンセプト「つながる」の実現状況」を評価する際はコンセプト

の実現に関する指標及び成果を指す。 

※評価にあたっては資料⑤（実施事業結果報告）を主な判断材料とした上で、他の資料（アンケ

ート結果、指摘事項に係る対応状況等）から加点、減点を行う。 

 

７ 評価結果の通知及び公表 

 評価結果については、様式⑪⑫（第三者評価意見等集約シート、第三者評価）により指定管理

者に通知するとともに、様式⑫により市ホームページ上で公開する。 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 全体 A1 A2 A3 B1 B2 B3 C1 C2 C3 全体

４月 29日 66.67 55.75 52.87 60.63 49.14 47.70 43.39 55.46 55.17 33.91 36.21 50.63 35.06 27.01 23.85 37.93 33.91 33.91 27.59 29.02 20.69 29.89

５月 30日 65.00 61.67 51.11 50.28 49.72 52.50 47.22 58.33 55.28 46.67 41.67 52.68 34.17 32.78 27.22 38.61 29.44 31.67 30.00 35.28 25.28 31.60

６月 29日 73.28 77.01 62.64 61.78 52.87 48.28 57.76 58.33 52.01 49.43 37.36 57.34 38.79 33.91 27.30 48.85 32.47 34.48 25.29 32.18 31.03 33.81

７月 30日 63.61 57.78 52.50 55.28 57.78 56.67 47.78 60.56 54.72 46.67 50.56 54.90 45.83 34.72 29.72 40.28 36.94 38.89 33.61 33.33 27.78 35.68

８月 30日 50.83 52.50 43.61 47.22 49.44 43.06 36.94 48.33 47.78 40.56 28.89 44.47 26.67 18.89 15.28 21.67 15.00 19.44 13.33 16.94 14.17 17.93

９月 29日 71.55 66.95 54.02 58.05 47.41 43.39 67.53 59.20 54.89 54.02 49.14 56.92 42.82 35.06 27.01 40.23 36.78 43.10 31.90 33.91 27.87 35.41

１０月 30日 74.72 63.61 66.67 58.89 62.50 67.22 48.06 65.56 64.44 62.50 49.44 62.15 31.11 21.11 26.94 38.61 27.78 32.22 26.67 28.06 23.06 28.40

１１月 29日 72.70 62.93 57.18 65.52 59.48 61.78 62.36 68.39 63.51 66.38 52.59 62.98 38.79 35.92 34.20 43.39 35.92 39.08 31.03 38.79 33.62 36.75

１２月 27日 69.44 62.96 68.83 61.73 55.25 55.86 58.02 65.12 57.72 49.07 48.46 59.32 31.48 27.78 21.60 32.10 25.93 31.48 27.47 31.79 29.01 28.74

１月 27日 59.57 53.70 59.57 54.63 50.62 63.58 61.73 60.19 57.10 57.41 50.62 57.15 39.81 33.33 29.01 35.19 26.23 28.70 26.23 33.02 25.93 30.83

２月 27日 64.81 66.67 64.81 55.56 60.19 47.22 60.19 59.88 64.20 56.17 61.42 60.10 38.58 33.95 25.00 44.75 33.02 37.04 38.89 43.52 27.47 35.80

３月 30日 69.17 69.44 64.17 55.28 52.50 53.06 54.17 64.72 65.00 59.72 52.22 59.95 38.33 28.33 25.00 38.61 30.83 37.50 28.33 35.56 26.11 32.07

66.79 62.58 58.02 57.01 53.89 53.34 53.55 60.30 57.61 51.83 46.40 56.48 36.77 30.16 26.01 38.33 30.36 33.96 28.29 32.52 25.94 31.37年間稼働率

施設利用状況（令和６年度）

（単位：％）

開館
日数

会議室 活動エリア

①稼働率

※【施設運営上の特記事項（臨時休館、利用制限、運用ルールの変更等）を記載】

資 料 ①

（訂正版）



②利用者数
（単位：人）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 小計 A1 A2 A3 B1 B2 B3 C1 C2 C3 小計

４月
（29日） 727 762 572 723 495 419 577 295 279 163 222 5,234 194 130 110 180 137 116 104 106 84 1,161 135 90 0 6,620

５月
（30日） 751 734 517 646 475 519 694 297 287 270 371 5,561 164 135 131 161 103 112 111 134 91 1,142 174 57 0 6,934

６月
（29日） 954 1,079 769 805 529 496 687 297 291 295 334 6,536 181 146 117 167 109 95 70 80 104 1,069 162 55 0 7,822

７月
（30日） 837 907 522 679 560 470 553 301 276 279 392 5,776 176 120 106 139 120 115 91 96 63 1,026 203 57 0 7,062

８月
（30日） 622 541 424 558 345 260 459 197 241 218 250 4,115 114 71 44 74 35 56 46 50 38 528 201 42 0 4,886

９月
（29日） 764 732 589 788 366 451 711 315 360 298 400 5,774 187 114 85 140 89 101 68 80 100 964 200 76 0 7,014

１０月
（30日） 773 723 666 832 540 600 722 366 416 390 444 6,472 159 95 90 125 67 81 84 111 94 906 172 57 0 7,607

１１月
（29日） 881 819 688 745 482 413 728 347 329 324 404 6,160 152 126 124 135 88 106 81 98 102 1,012 166 32 3,000 10,370

１２月
（27日） 873 874 841 732 382 532 663 277 316 253 343 6,086 126 87 69 99 63 81 69 85 96 775 140 37 0 7,038

１月
（27日） 808 760 722 750 364 573 544 274 322 291 395 5,803 180 136 109 144 79 87 78 91 72 976 157 39 0 6,975

２月
（27日） 814 914 811 780 471 438 757 365 348 304 656 6,658 176 145 97 159 133 104 133 127 91 1,165 155 56 0 8,034

３月
（30日） 1,064 1,068 815 735 541 547 813 396 405 354 520 7,258 152 101 119 118 89 109 89 132 103 1,012 171 92 0 8,533

合計
(347日) 9,868 9,913 7,936 8,773 5,550 5,718 7,908 3,727 3,870 3,439 4,731 71,433 1,961 1,406 1,201 1,641 1,112 1,163 1,024 1,190 1,038 11,736 2,036 690 3,000 88,895

③登録団体の利用率

会議室

活動
エリア
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活動
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％ ％ ％ ％
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％

％ ％
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おだわら市民交流センターＵＭＥＣＯ指摘事項に係る対応状況（令和６年度末） 

No 
指摘 

年度 

ｺﾝｾﾌﾟﾄ 

機能 
指摘内容 

予定している対応 

予算措置など 

実際に行った対応 

今後の方針など 

対応 

年月 

1 R4 

実現 

 

学習 

体験 

団体のニーズ

に応じた、専門

性の高い講座

を実施すべき。 

課題を抱えている団

体が多い「人材面」、

「資金面」に関する

講座を、外部講師を

招聘して実施する。

令和５年度予算で、

講師謝礼を計上す

る。 

まずは「資金面」での課

題解決に向けて、外部

講師を招聘し「市民活

動団体向けの助成金活

用講座」を実施した。今

後も、アンケート結果

等をもとに、ニーズに

応じた専門的な講座を

継続的に実施する。 

R5.12 

  

    

 

  

    

 

  

    

 

  

    

 

  

    

 

  

    

 

  

    

 

 

資 料 ⑦ 

（訂正版） 

第三者評価で指摘を受けた年度、コ

ンセプト、機能、内容を記入する。 

指定管理者として予定している対

応について、必要に応じて予算措置

も含めて記入する。 

実際に対応した内容と、その時期を

記入する。継続的な対応が必要な場

合は、今後の方針も記入する。 


